
Конспект занятия  

по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма 

по теме: «Мы – пешеходы» 

в средней подгруппе МБДОУ Детский сад «Ая-ганга» 

 

Воспитатель: Жигжитова Чимитцо Валерьевна 

 

Для создания условий сохранения и развития бурятского языка МБДОУ 

Детский сад «Ая-ганга» с 2019 года стала экспериментальной площадкой при 

Министерстве образования и науки Республики Бурятия по внедрению в 

воспитательно-образовательный процесс полного погружения в бурятскую 

языковую среду. В рамках реализации данной программы занятия в 

образовательном учреждении воспитатели проводят на бурятском языке. 

Данное занятие проводится на русском и бурятском языках. 

 

Тема: «Мы – пешеходы» 

Цель: способствовать формированию у детей навыков безопасного 

поведения на улицах города, научить соблюдать правила дорожного 

движения. 

Задачи: 

1. Обобщить знания детей о своем родном селе, закрепить понятия «улица», 

«транспорт», «пешеход». 

2. Расширить знания о правилах дорожного движения на основе проблемной 

ситуации. 

3. Активизировать словарный запас детей: «проезжая часть», «тротуар», 

«пешеходный переход», «зебра». 

4. Формировать у детей представление об ориентировке на дороге (посмотри 

налево, посмотри направо). 



Оборудование: иллюстрации с изображением пешеходного перехода на 

мольберте, кукла в бурятском костюме, напольные макеты домов, 

изображение пешеходного перехода, знаки «Пешеходный переход» 

Сюрпризный момент: гость в костюме светофора 

Технические средства: мультимедийный проектор, музыкальный центр 

Ход занятия: 

Воспитатель: Yхибүүд, бидэ ямар гое һайхан нютагта байдаг гээшэбди. 

Ямар нютагта байдагбибди? 

Дети: Шэбэртэ нютагта 

Воспитатель: Зүб даа, үхибүүд. Бэрхэнүүд!  

Ая-гангын хангалаар 

Анхилаадхео гэнтэ. 

Аршаанта сэлгеэ нютагни, 

Амар мэндэ-э! 

Арын оройһоо харахадам, 

Альган дээрэ мэтэ 

Аржын толорон угтаа 

Аглаг минии Шэбэртэ… (Д.Улзытуев) 

Манай Шэбэртэ нютаг томо, нютагтамнай олон зон байдаг.  Шэбэртэдэмнай 

ушоо юун бии бэ? 

Дети: олон гэрнүүд 

Воспитатель: Нютагтамнай олон гэрнүүд, үйлсэнүүд бии. Yйлсэ бүхэн 

өөрын нэрэтэй. 

- Yхибүүд, таанар ямар үйлсэдэ байдагта? 

- Манай сэсэрлиг ямар үйлсэдэ байдаг бэ? 

- Yшөө юун байдаг юм үйлсэдэ?  

Дети: гэрнүүд, магазин, һургуули, клуб, музей, почто и т.д.) 

Слайд 1 (изображение улицы города, много людей, машин)  

Воспитатель: Энэ зураг дээрэ юу харанабта?  

Дети: город, үйлсэ, томо гэрнүүд, олон машинанууд, хүнүүд 



Воспитатель: Зүб даа. Yйлсэнүүд город соо томонууд, өөрын онсо 

журамтай, дүримтэй. Город соо томо гэрнүүд, олон хүнүүд бии, харгы 

дээгүүр олон машинанууд ябадаг. 

- Городой үйлсэдэ ямар машинануудые хараабта?  

Воспитатель показывает на слайде картинки с изображением городского 

транспорта Слайд 2 автобус 

Слайд 3 легковая машина  

Слайд 4 грузовая машина  

Слайд 5 скорая помощь 

Слайд 6 пожарная машина 

Слайд 7 полицейская машина  

Воспитатель: Городой томо үйлсэнүүдтэ олон аюулнууд, муу ушарнууд 

болодог. Аюулта ушарнуудай болохогүйнь тула, үйлсэдэ полициин 

машинанууд ябадаг. Харгы дээрэ светофор байдаг. 

- Yхибүүд, машинанууд хаана ябаха еһотойб?  

Дети: харгыгаар 

Воспитатель: Зүб. Хүнүүд, ябаган хүнүүд (пешеходууд) хаагуур ябаха 

еһотойб?  

Дети: тротуараар 

Воспитатель: Зүб. Хүнүүд ябаган хүнэй харгыгаар ябаха еһотой. Харгын 

журам сахиха еһотойбди! Запомните, ребята, каждый участник дорожного 

движения должен соблюдать правила дорожного движения   

Слайд 8 (Машины движутся по дороге, проезжей части) Машинанууд 

харгыгаар ябадаг 

Слайд 9 (Пешеходы - по тротуару) Ябаган хүнүүд тротуараар ябадаг)       

Воспитатель: Тротуар – это часть улицы, предназначенная для движения 

пешеходов. 

- По какой стороне тротуара нужно идти? (по правой) 

- Верно, чтобы не мешать другим пешеходам, нужно помнить – идти по 

правой стороне тротуара (тротуарай баруун талаар ябаха) 



- Ямар бэрхэнүүд гээшэбта, үхибүүд! Хуу юумэ мэдэхэ! 

- Yхибүүд, мүнөөдэр манай Баатар хүбүүнэй, хүүхэлдэйн түрэһэн үдэр. Юу 

бэлэглэхэбибди Баатар хүбүүндээ. (ном) 

 

- Зай, мүнөө, үхибүүд, газаа гаража, сэнгэлэе. Баатар хүбүүндээ бэлэг 

магазинһаа абая. Магазин ошохомнай гү? 

 

- Энэ харгы. Харгыгаар  машинанууд ябадаг. Энэ тротуар. Тротуараар ябаган 

хүнүүд ябадаг 

 

- Yхибүүд, бидэ хаагуур ябахабибди? Харгыгаар гү, али тротуараар гү? 

(тротуараар) 

 

- Харгын ямар талаар ябахабибди? (Харгын баруун талаар) 

 

- Зүб даа. Бэрхэнүүд!  

- Yхибүүд, харыт, магазин харгын нүгөө талада байна. Хайшан гээд магазин 

ошохобибди? (харгы гараха хэрэгтэй) 

 

- Зүб даа. Мүнөө Антон манда шүлэг хөөрэхэ. Хайшан гээд зүбөөр  харгы 

гараха хэрэгтэйб гэжэ. 

Антон: 

Там, где шумный перекресток, 

Где машин не сосчитать, 

Перейти не так-то просто, 

Если правила не знать. 

Пусть запомнят твердо дети: 

Верно поступает тот, 

Кто лишь при зеленом свете 

Через улицу идет! 



 

Воспитатель: Антон, бэрхэш даа! 

Звучит музыка. Под музыку входит в зал Светофор (сюрпризный момент) 

Воспитатель: Энэ ямар айлшан манда ерээ гээшэб?  

Дети: Светофор 

Светофор: беседует с детьми 

- Сайн байна, үхибүүд! 

- Би хэнбиб? 

- Энэ ямар үнгэ бэ? 

- Ямар удхатайб? 

- Ямар бэрхэ үхибүүд гээшэб? Хуу юумэ мэдэхэ 

Дети: хором 

Красный свет – дороги нет, 

Желтый свет – ты стой и жди, 

А зеленый свет – ИДИ! 

Воспитатель: Мүнөө айлшандаа дуугаа дуулая 

Дети: поют песню «Светофор» 

     На дороге светофор –  

     Электрический прибор. 

     Красным светом он горит, 

     Всем машинам говорит: 

 

     Красный – очень строгий свет! 

     Он горит – проезда нет! 

     Желтый – подожди чуть-чуть, 

     А зеленый – можно в путь 

 

     Он горит на перекрестках, 

     Чтоб машинам было просто. 

     Перекрестки проезжать 



     И друг другу уступать 

 

Светофор: Ямар гое дуун гээшэб? Бэрхэнүүд. Би мүнөө ябахам. Ондоо 

хүүгэдэй сэсэрлиг ошохом. Дахин уулзатараа баяртай, үхибүүд! 

Дети: Баяртай! 

Воспитатель: Светофорнай ябашаба. Хайшан гээд харгы гараха гээшэбди? 

(по пешеходному переходу) 

Слайд 10 Энэ зураг дээрэ: ябаган хүнэй ябаха харгы (пешеходный переход) – 

харгы дээрэ сагаан зурлаанууд зураатай. Энэ сагаан зурлаагаар ябаха 

хэрэгтэй. Энэ сагаан зурлаанууд ябаган хүнэй ябадаг харгы гээшэ 

(пешеходный переход). Ондоогоор юун гээд нэрлэдэг бэ? (зебра) 

Слайд 11 Почему пешеходный переход называют зеброй? (показывается 

картинка с изображением животного и пешеходного перехода) 

- Почему полоски белого цвета? (белый цвет хорошо заметен ночью) 

Слайд 12 По пешеходному переходу дорогу переходят люди – пешеходы. А 

чтобы пешеходный переход был виден издалека, придумали дорожный знак 

«Пешеходный переход». Давайте его рассмотрим. Что вы видите? На нем 

изображены полоски это ЗЕБРА и человек, идущий по нему, зебре. 

Работа по картине 

1 картина Переходить дорогу по пешеходному переходу надо правильно.  

2 картина Прежде чем идти, ПОСМОТРИТЕ НАЛЕВО, нет ли машин, дойдя 

до середины, ПОСМОТРИТЕ НАПРАВО, если нет машин, идите вперед 

(правило перехода через дорогу повторяется несколько раз. Обязательно: 

повороты головы в правую и левую стороны) 

А сейчас Саша и Соня расскажут нам стихотворение: 

Саша: 

На пути ребят – дорога, 

Транспорт ездит быстро, много. 

Светофора рядом нет, 

Знак дорожный даст совет. 



 

СОНЯ: 

Надо, чуть вперед пройти, 

Там, где ЗЕБРА по пути. 

Пешеходный переход – 

Можно двигаться вперед 

- Ребята, вы видите у нас знак «Пешеходный переход»? Вот тут мы и можем 

перейти дорогу. Вот знак «Пешеходный переход», вот «зебра» - белые 

полоски. Значит, здесь можно перейти дорогу.  

 

- Сначала повторим правило: как нужно переходить дорогу? (посмотреть 

налево, потом посмотреть направо) 

  

- Посмотрели налево, нет машин – идем, дошли до середины, смотрим 

направо, нет машины - идем. 

 

- Вот мы и перешли дорогу. Перешли правильно и в правильном месте – 

по пешеходному переходу. 

 

- Зай, магазин ерээбди. Батор хубуундээ бэлэг абая. Ямар ном абахамнайб? 

 

- Мүнөө, үхибүүд, бусая, сэсэрлигээ ошое. Манай урда баһа харгы байна. 

Хайшан гээд энэ харгы гарахабибди? (повторяются правила перехода через 

дорогу по пешеходному переходу на бурятском языке) 

 

- Зай, сэсэрлигээ бусажа ерээбди. Баатар хүбүүндээ бэлэгтэй  ерээбди. Энэ 

гое ном бэлэг бария. Түрэһэн үдэрөөрнь амаршалая.  

 



- Манай үхибүүд мүнөөдэр олон юумэндэ һураа, олон юумэ мэдэжэ абаа. 

Бэрхэнүүд! Мүнөө Баатар хүбүүндээ хөөрэжэ үгэел, юун тухай мүнөөдэр 

мэдэжэ абаабди гэжэ. 

Дети:  

- Как переходить дорогу, если нет светофора (Харгы хайшан гээд гарахаб, 

светофор үгы байбал) 

- Что такое пешеходный переход или зебра (Зебра гэжэ юун бэ?) 

- Как выглядит знак «Пешеходный переход»(Зебра ямар байдаг бэ?) 

- Как правильно переходить дорогу по пешеходному переходу (Хайшан гээд 

зүбөөр харгы гарахаб) 

Воспитатель: Бэрхэнүүд, үхибүүд! 

Конкурс «Кто быстрее» (дети делятся на две группы, делают аппликацию 

«Зебра») 

- Yхибүүд, иимэ даабари: Энэ саарһан дээрэ сагаан зурлаануудые няагты. 

Ямар команда түргэнөөр, сэбэрээр, зүбөөр энэ даабари дүүргэхэб? 

- Юун болооб? (пешеходный переход, зебра) 

- Молодцы, ребята! Теперь вы еще лучше знаете правила дорожного 

движения. Всегда помните их и выполняйте, потому что эти правила помогут 

сохранить вам жизнь и здоровье. 

 

- Мүнөө, үхибүүд, Баатар хүбүүндээ бэлэг болгон дуугаа дуулая «Дүүжэн-

даажан» 

 

 

 


